
Blatná
Kraj: Jihočeský Okres: Strakonice

Správní obvod: Blatná GPS souřadnice: 49.424887N, 13.881759E

Nadmořská výška: 440 m n. m. První pís. zmínka: 1235 (789 let) Katastrální výměra: 4 360 ha

Počet obyvatel: 6 114 PSČ: 388 01

Adresa URL: www.mesto-blatna.cz

Památky a zajímavosti Blatná
Historické jádro města je vyhlášeno městskou památkovou zónou.
K Blatné neodmyslitelně patří blatenský zámek. Jeho charakteristickou bílou věž, odrážející se ve
vodní hladině, zná snad každý Jihočech. A nemusí to být zrovna znalec historie. Blatenský zámek totiž
patří k filmaři nejvyhledávanějším lokalitám a jako takový si zahrál v řadě filmů a pohádek.
Šíleně smutná princezna, patřící k perlám české kinematografie, tu vznikla už v roce 1967. O dva roky
dříve tu filmaři natáčeli Bílou paní a v roce 2007 využila česká režisérka Jitka Němcová Blatnou a
její okolí jako kulisu pohádky Křišťálek meč.
Ovšem zámek tu byl dlouho před vynálezem kinematografu. První zmínka o někdejším hradu pochází z
roku 1235. Už dříve však stávala na kamenném ostrůvku uprostřed bažin dřevěná tvrz, později
přestavěná na hrad. Z původního hradu se dodnes dochovaly pouze zbytky románské kaple z 13. století,
jež byly vykopány v roce 1926. Nejslavnější období zámku je svázáno s rodem Lvů z Rožmitálu, kteří
měli na zámku reprezentativní sídlo. Jaroslav Lev z Rožmitálu se dokonce stal švagrem krále Jiřího z
Poděbrad a v čele diplomatické mise, jejímž prostřednictvím chtěl král Jiří v Evropě vytvořit
mírovou unii, procestoval velký kus světa - aby se nakonec vrátil do Blatné, neboť v Blatné, málo platné,
tam je krásně.
Po roce 1989 se Kornelie Hildprandtová a její dcery Josefina a Jana, každá se svým synem, vrátily zpět z
emigrace do vlasti a po restituci v roce 1992 pokračují dále v rozsáhlé v rekonstrukci zámku.

Kostel Nanebevzetí Panny Marie je další dominantou Blatné. Kostel byl postaven Lvy z Rožmitálu v letech 1444
až 1515 v gotickém slohu. Horní část dokončili v roce 1444 za Jaroslava Lva z Rožmitálu. Poté, v době
jeho syna Zdeňka, mistr Staněk přistavěl síňové dvoulodí. Celý kostel byl dostavěn roku v roce 1515 a
stejného roku byl i vysvěcen.
Dále u kostela stála dřevěná zvonice, kterou v roce 1723 nahradila zděná zvonice navržená J. Spinettim.
Tato zvonice byla v letech 1835–1836 zvnějšku upravena romantickou novogotickou přestavbou. Též tato
zvonice sloužila jako brána do hřbitova obklopujícího kostel. U kostela se nachází pozdně gotické
děkanství, z 15. století, které bylo v roce 1720 zbarokizováno a opraveno roku 1834.

Na náměstí Míru stojí sloup se sochou Panny Marie a několik měšťanských domů památkově
chráněných.
Mezi další pamětihodnosti v Blatné patří budova pivovaru, spořitelny, záložny, kontrybuční sýpka,
památník padlým, socha sv. Floriána Na Příkopech, jež byla zhotovena v roce 1736 na přání
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majitele blatenského panství, hraběte Serenyiho, a socha sv. Václava – patrona hasičů, sládků a
kominiků, v Nádražní ulici.
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